
  ПРОЈЕКАТ 
„БИО-ОТПАД – 5 РЕГИОНА” 

 

ПРОБЛЕМ КОЈИ РЕШАВАМО 

Пројекат „Био-отпад – 5 региона” (BW5R) је 

велики пројекат који омогућава локалним 

самоуправама у пет региона Србије да уведу 

услугу сакупљања и компостирања зеленог 

отпада, уместо да овај вредан природни 

материјал заврши на депонијама. 

 

Kао што је познато, био-отпад обухвата зелени 

отпад из башти и паркова, отпад од хране и из 

кухиња домаћинстава и ресторана, као и сличан 

отпад из прехрамбене индустрије, и чини значајан 

део комуналног чврстог отпада. Одлагање био-

отпада на депоније захтева трошкове транспорта, 

заузима драгоцени простор, распадањем ствара 

гасове са ефектом стаклене баште, а природни 

материјал се губи и више не може да се 

искористи. Реформа управљања отпадом у 

Србији и процес приступања ЕУ представљају 

прилику за значајна побољшања, а BW5R је део 

тог напора. 

ЦИЉ ПРОЈЕКТА 

Општи циљ ове подршке Европске уније је 
спровођење Зелене агенде у Републици 
Србији. Kонкретно, кроз ову сарадњу Србије и ЕУ 
јачају се капацитети националних и локалних 
власти како би могли да планирају, организују и 
имплементирају увођење одвојеног сакупљања 
био (зеленог)-отпада у 25 градова и општина у пет 
региона за управљање отпадом: Суботица, 
Панчево, Сремска Митровица (Срем-Мачва), 
Ужице (Дубоко) и Пирот. Пројекат укључује 
техничку помоћ, набавку опреме за управљање 
отпадом и подршку у јавном информисању, а 
предвиђено је да траје 24 месеца (јануар 2025 – 
децембар 2026). 
 
 
 

 

СВЕСТ И УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ 

Разумевање и учешће јавности кључни су 
за савремене системе управљања отпадом. 
Домаћинства и предузећа која производе 
различите врсте отпада у најбољој су позицији 
да осигурају да овај материјал не заврши на 
депонијама. BW5R ће подржати локална јавно-
комунална предузећа у подстицању што већег 
броја домаћинстава да започну компостирање 
код куће и да припремају био-отпад за 
сакупљање. Kампања ће информисати и 
едуковати грађане о томе како најбоље 
компостирати код куће или припремити зелени 
отпад за прикупљање од стране јавне 
комуналне службе. Нове услуге обухватаће 
сакупљање отпада из индивидуалних 
домаћинстава, малих предузећа (ресторана, 
продавница, супермаркета и зелених пијаца), 
као и зеленог отпада из јавних простора. 

РЕЗУЛТАТ 

Овај пројекат омогућава људима да 

допринесу здравијем окружењу. 

Kомпостирање ће директно помоћи у 

остваривању циљева Србије у борби против 

климатских промена и увођењу циркуларне 

економије. Градови и општине укључене у 

овај пројекат могли би да преусмере до 

40.000 тона зеленог отпада годишње са 

депонија. 

Европска унија, Министарство заштите 

животне средине и локалне самоуправе 

заједнички раде на успешној реализацији овог 

пројекта. Укупна инвестиција ЕУ износи 14,1 

милион евра, од чега ће више од 90% бити 

уложено у опрему коју ће локална и 

регионална комунална предузећа користити 

свакодневно. 

 

Корисник ūројекτа: 

Министарство заштите животне 

средине 

Уīоварачко τело: 

Делегација Европске уније у Србији 

Имплеменτаτор пројекτа: 

Партицип конзорцијум 

 


